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VI. évfolyam, 63. szám.
Előfizetési árak helyben és vidéken:

Egy évre....................................12 korona
Félévre .................................... 6 korona
Negyedévre.................. • . 3 korona
Egye" széni ára-......................12 fillér.

MEGJELENIK VASÁRNAP 
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL HATÁRÚ

♦ ÚJVIDÉK, 1910. ♦ 
augusztus 20. szombat.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Újvidék, petőfi-utca 4-7. szám,
ahová a lap szellemi s anyagi részét 

illető közlemények intézendők. 
Ilyen közleményeket és megkeresése­

ket lapunk nyomdája is elfogad.

Az Országos Füffillensm és 48-as Párt Délviti es Aliit Fiiptleiisii Párt Difiiéin Hiratalos Lapja.
Szent István király ünnepén.

Sok-sok emberöltő távolságán keresz­
tül tűnik fel a mai napon az első ma­
gyar király emléke mindnyájunk lelki 
szemei előtt és elevenedik meg alakja.

Évről-évre megismétlődik ez a jelen­
ség, mikor a kegyelctes ünnepen hódo­
lattal áldozik a nemzet azon uralkodó 
halhatatlan dicsőségének, aki a magyar 
államot szervezte, megalkotá és a nem­
zet létét először szabályozta törvényekkel, 
biztosította korszerig intézményekkel.

A honalapító Árpádon kívül, aki 
hazát talált számunkra, az ősök ősei 
között kinek van nagyobb érdeme abban, 
hogy országunk erős gyökeret vert a 
honi talajban a Duna-Tisza mentén és 
a Kárpátok alján, mint Szent Istvánnak?

O vezette be népét először a kultú­
rába, hogy alkalmazkodni tudjon az uj, 
idegen viszonyokhoz és ezáltal életét 
megmentse.

Erős keze rendet teremtett idebenn, 
békés munkára szoktatta alattvalóit. Ha­
talma tiszteletet parancsolt az idegen 
népek szemében. Koronájának fénye 
messze földön tekintélyt szerzett a ki­
rálynak.

Szent Istvánnak messzelátó politikai 
bölcsesége szervezte, fordította jóra és 
tette hasznavehetővé azt a szilaj hóditó 
katonai hatalmat, amely száz esztendővel 
azelőtt hazát foglalt és bár rendelkezett 
az államalkotás benső erejével, de a 
törzsszerkezet megszületéséig nem volt 
a szükséghez mérten organizálva.

Nem elegendő a hódítás. A szerzett 
országot megtartani legalább is ugyan­
annyi erőbe és okosságba került. Mikor 
a pogány magyarság Európát megresz- 
kettető harcok árán lábát a keresztény 
társadalommal szemben itt a honi tája­
kon megvetette, szükség volt mielőbbi 
átalakulásra, hogy a jövevény nép meg­
változzék szellemben és erkölcseiben 
megszelídüljön. Ennek a kényszerűségnek 
fel smerése az érdeme Szent Istvánnak, 
legjobban jellemezi a nagy király bölcs 
elméjét, politikai belátását.

A Gondviselés úgyszólván kijelölte 
a nemzeti életnek az új irányba való 
terelődésével a magyarságnak további 
hivatását, melyet azóta már 900 éve 
tölt be.

A Szent István korabeli átalakulás 
beilleszkedés ténye vetette meg ágyát 
történelmünk későbbi folyamának.

Megalakult a független és egységes, 
a tudatos és erős keresztény Magyar- 
ország. Nehéz viszonyok közt is igye­

kezett olyannak maradni. Védte magát 
romboló, beolvasztó idegen tatárok ellen, 
oltalmazta nyelvét, alkotmányát és a 
hazában vele együtt élő testvérnépeit. 
A magáéval együtt azoknak nyelvét és 
szabadságát is megmentette és átszár­
maztatta a múlt időkből.

Ennek a nemzetnek hivatása volt, 
hogy szétválassza a keletet és nyuga­
tot és fentartsa a kettő között az 
egyensúlyt.

Csak szabadságára féltékeny, nem­
zeti jellemére rátartós nemzet tölthette 
be sikeresen ezt a feladatot.

A nagyságot megcsodáló szemmel 
tekintünk Szent István egyéniségére, aki 
fölfogta megmaradásunk feltételeit és 
megszabta a rokon nélküli nemzet hala­
dásának útját és eszközeit.

Mekkora erő lakozott elméjében, 
mekkora erő akaratában!

Hódolat és a hála illeti meg mind­
ezekért személyét!

Nem múltak el még az idők, hogy 
be volna töltve hivatása Magyarország­
nak.

A szabadság zászlóvivője, a jogtisz­
telet védője volt a hajdani századokban, 
ugyanaz fog maradni a jövőre. Ez a 
nemes hivatás felel meg a lovaglás ma­
gyar természetnek, a magyar erköl­
csöknek.

Csakhogy ősi hivatásunk további 
betöltéséhez magunknak is gazdagoknak, 
függetleneknek, erőseknek, hatalmasok­
nak kell lennünk és egységeseknek, 
olyannak, aminő nemzetté a mi első 
királyunk politikája összeforrasztotta a 
törzseket és aminőnek látni kívánta a 
magyar népet.

Ámbár mostanság megnehezült az 
idők járása felettünk és az ország sorsát 
nem azok intézik, akik a magyar nem­
zeti nagyság és függetlenség, szabadság 
és nemzeti lét érdekeinek ügyét szol­
gálják, hanem idegen zsoldban állanak, 
a kishitűséget, a lemondást hirdetik, még 
se hagyjon el a bizodalom bennünket 
akik a magyarság eszményeinek meg­
valósításáért küzdünk és el ne fogyjo i 
lelkünk bátorsága, tettereje.

A mai napon lobogjon lelkesedésünk 
a jövő nagyság reményének biztató vi 
lágosságánál!

Az ezeréves viszontagságok árán 
megszolgáltuk, megbünhődtük a jöven­
dőt! Az ezeréves múlt maradjon záloga 
további erőteljes haladásunknak! Tudjuk, 
hogy a nemzet életfájának erejét az 
osztrák bérencek el nem fojthatták most 
sem fogják megfojthatni.

Bizalommal, tudatosan csendüljön a 
mai nap ünnepén:

Isten, áldd meg a magyart!
Az ünnep lelkes hangulata legyen 

tápláló forrása a magyar erényeknek, 
melyek az országot ezer éve fentartják !

Isten, áldd meg a magyart!

Újvidék hódolata.
Király ti felségének 80-ik születésnapját ke- 

gyeletes hódolattal ünnepelte meg Újvidék vá­
rosa, mely már előző este lobogódiszt öltött s 
valóságos fényárban úszott. Alig akadt ház, vagy 
lakó, aki a kivilágítás iránti polgármesteri ké­
relemnek eleget nem tett volna. A fényes kivi­
lágítás természetesen az utcára vonzotta a kö­
zönséget, mely sűrű rajokban hullámzott, annál 
inkább, mivel Pétervárad is fényesen kivilágítva, 
a vár ormán F. J. I. 80. messze világi tó transz- 
parenttel, tűzijátékával és 4 hatalmas fényszóró­
jával, folytonos ágyulövésekkel kisérve, sok-sok, 
nem mindennapi látványosságot nyújtott, azon­
kívül pedig a polgármester megkeresése folytán 
a katonai zenekar Újvidéken is nagy takaródé­
val vonult végig a város főbb utcáin. Az ünne­
pély fénypontja azonban aug. 18-án volt; midőn 
már r. 8 órakor a helybeli cs. és kir. közös had­
sereg, valamint a honvédség részére ,a honvéd 
laktanya előtti téren tábori mise tartatott. Ezt 
követte a délelőtt folyamán a beltéri r. kát. 
templomban, a reform , ág. evang., g. kel. szerb 
és az izraelita templomokban tartott ünnepélyes 
hálaadó istentisztelet, melyek mindegyikén kép­
viseleti! eg megjelentek a polgári s katonai ha­
tóságok, hivatalok és egyletek, valamint nagy- 
ssámu közönség: hő imában egyesülten esedez­
ve a Mindenhatóhoz, hogy áldja s tartsa meg 
hű magyar népének jóságos királyát.

Déli ’/,12 órakor a virágokkal és zászlók­
kal ékes közgy. teremben díszközgyűlés volt, 
melyen társadalmunk minden köréből úgy a pol­
gári, mint katonai és egyházi elem képviseleté­
ben nagyszámú férfi és hölgyközönség jelent 
meg. Matkovics Béla főispán diszmagyarban, len- 
diilettcljes, emelkedett hangú elnöki megnyitó­
jában méltatta a legalkotmányosabb magyar ki­
rály, a külföld által is nagy tisztelettel övezett 
ősz fejedelem ünnepét és hű népeinek mai örö­
mét, hivatkozással a király legutóbbi nyilatko­
zatára, hogy népeit boldogságban, békében és 
egyetértésben kívánja látni, azt óhajtja, hogy 
jóságos királyunk sokáig élvezhesse jó kivána- 
t a inak gyümölcsét, mert csakugyan nem létez­
hetik egy népre nagyobb jó mint béke, boldog­
ság és megelégedés szülte egyetértés. Honoljon 
köztünk — úgymond — a közös megbecsülés, 
egyetértés és béke, akkor a jó munka anyagi 
és erkölcsi javakat teremt boldogulásunkra s e 
boldogulásunk képezi az ősz király jó 'kívánsá­
gát. Nagy tetszéssel fogadott baszéde végén üd­
vözli a tvh. bizottságot s a vendégeket, mire Dr.
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Marczekovich Imre főjegyző előterjeszti a tanács 
kettős indítványát: hogy a jul. 6-i kgy. határo­
zat alapján megszerkesztett, felolvasott és állva 
hallgatott hódolati felirat ő Felségéhez a belügy­
miniszter utján felterjesztessék s hogy ő Felsége 
emlékének megörökítésére az uj közkórház I. 
Ferenc József nevét viselje. Főispán indítványára 
a díszközgyűlés háromszoros „éljen a király“ 
kiáltásával egyhangú határozattá emeli a tanács 
javaslatát, egyben a polgármester bizatik meg, 
hogy a remekművű diszallmmban foglalt hódo­
ló feliratot felterjesztés végett a belügyminisz­
ternek átadja.

Ezután Molnár Hugó tvh. biz. tag magas 
szárnyalású, szónoki alakzatokban bővelkedő s 
költői iblcttségü ünnepi beszédben méltatta a 
mai nap nagy jelentőségét, mig V i 1 i c s Márk 
tvh. biz. tag szerb nyelven mondott történelmi 
vonatkozású szép beszédet. Miután még Dr. Gál 
Ödön indítványára az elhangzott beszédeknek 
szószerint való jegyzőkönyvi megörökítése hatá- 
roztatott el, a valóban díszes és ünnepi hangu­
lattól áthatott, hazafias érzéstől és a királysze- 
retetétől hevített közgyűlés a király lelkes él­
jenzése közben véget ért.

közíoeí politika m ériét.
Ez a cime annak a „Renaissance“ kiadásá­

ban megjelent s méltó feltűnést keltő füzetnek, 
mely rövid visszapillantást vetve az eddigi kor­
mányok programban tett ígéreteire és működé­
sűk eredményére s főleg a mai kormány hihe­
tetlen erőszakkal és vesztegetéssel szerzett több­
ségére, a 67 és 48 közjogi politikáját fejtegeti 
s a jövő nagy Magyarország egyedül elképzel­
hető biztos alapját a gazdasági önálló- 
s á g b a n és az általános választ ójo g- 
ban találja. Nagy aktuálisságánál és közérdekű 
fontosságánál fogva szemelvénykép a követke­
zükben ismertetjük erre vonatkozó okfejtéseit.

Gazdasági önállóság és általános választójog 
— úgymond — ez a két fontos tétel lehet az 
a tengely, az a közös alap, mely a valóban 
hazafias, radikális és demokrata elemeket cgy- 
gyé forraszthatja. „A magyar alkotmány­
nak históriai eredete szorosan de­
mokratikus természetű“, mondja Kossuth 
Lajos; már pedig történeti igazság, hogy álla­
mok és institúciók csakis azokon az alapokon
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A TÁNCOSNŐ.
Xonia. aki napról napra cljárogatott a Pom­

peji városi táncosnők iskolájába, egy reggel ar­
ról értesült, hogy önálló szereplésre van kije­
lölve. Fel kell lépnie azon a lakomán, melyet 
Labco, a gazdag hajótulajdonos rendez.

Labco Korinthusból származott. Néhány év­
vel ezelőtt a kompániái tengerparton, Pompeji- 
ben telepedett le. Hajóinak járása-kelése betöl­
tötte a kikötőt, kicsapongó és nagyszerű szo­
kásai híresek voltak a pompakedvelő városban. 
A gazdagok negyedében, az Akropolishoz közel 
lakott. Háza pazar volt és egyik szomszéd pa­
lotához sem hasonlított, mindeniknél kiilömb vala.

Semmire sem becsülte azt, hogy házának fa­
lait öl számra mért festmények takarják. Ellen­
ben az athéniek mesterének, Apollodorusnak és 
Zeuxisnak képei voltak nála láthatók ritka szép 
keretekben.

Lakása körül, mint a bibloszi oszlopcsarno­
kok alatt, szobrok valáuak, melyek szanaszét 
emelkedtek a kertek zöldelő tisztásain és érzé­
ki meztelenségüket csak az arany és márvány 
szépségé, fénye takarta A szivárvány színében 
játszó szökőkutak palotának és kupolának áb-
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és azokkal az eszközökkel, erőkkel tarthatók 
fönn, amelyeken és amelyekkel felépültek.

Kossuth Lajos igazi öröksége tehát a 
demokrácia, ugyanaz a demokrácia, melyet 
Széchenyi inaugurált s amelynek két első­
rendű posztulátuma az általános választójog és 
a gazdasági önállóság volt. S ha az egységes 
magyar nemzeti állam ideáljának szemszögleté­
ből vizsgáljuk e két nagy államférfiú politikáját, 
lehetetlen észre nem vennünk, hogy a köztük 
lefolyt küzdelem dacára is, egymásnak mintegy 
kontinuációi és kiegészítő részei. A kapocs pe­
dig köztük Deák Ferenc, aki az 1848 i alkot­
mánynak még nem organizált demokratikus tar­
talmát a maga egész teljességében beiktatta a 
kiegyezésbe is ....

Közjogi helyzetünket és jövőnket nem az 
dönti el a kettős monarchiában, hogy kapcso­
latban vagyunk-e és milyen kapcsolatban Ausztri­
ával, hanem az, hogy milyen sulylyal és erővel 
bírunk érvényesülni ebben a kapcsolatban. Súlyt 
és erőt pedig csak az adhat az országnak, ha 
az egész nemzet egységes akarata áll mögötte 
és ha az az egységes nemzet gazdaságilag is 
annyira erős és független, hogy Ausztria nem 
zsákmányolhatja ki, mint gyarmatát.

Első sorban tehát az általános, egyenlő és 
titkos választójogot kell gerincévé tenni annak 
az uj demokrata-liberális programnak, mely 
körül a szabad nemzeti haladás és békés fejlő­
dés polgári pártja tömörülhet. De a választójog 
reformja egymagában nem szüntetheti meg az 
ország baját, mert ezek a bajok nem politikai, 
hanem gazdasági természetűek: politikai re­
formmal tehát meg se szüntethetők. A több mint 
tizenkét év óta húzódó gazdasági válság meg­
oldására csak egy alkalmas mód van, kettő 
nincs : végre kell hajtani az 1867. XII. tcikkben 
biztosított gazdasági önállóságot, hogy az ország, 
fölhasználva összes gazdasági erőforrásait, ide­
gen versenytől és kizsákmányolástól mentesen 
fejlődhessék.

Az oly ország, melynek lakossága túlnyomó 
részben őstermelésből él, egyoldalú, szegény és 
erőtlen. Mert a lakosság nagy része az ily or­
szágban is földnélküli s a nép nagy tömegei 
napszámból élnek. Ellenben, ahol a virágzó me­
zőgazdaság természeti föltételei megvannak, ott 
az ipar fellendülése csak fejlesztheti a mezőgaz­
daságot is, sőt az őstermelés csakis akkor fo-

rándos építészeti vonalait rajzolták le a le­
vegőbe.

Ez volt az első alkalom, hogy Noniát a ha 
jótulajdonoshoz küldték. Egyszersmind először 
történt, hogy magában kellett megjelennie az 
emelvényen. Első Ízben kellett lennie a szem- 
pillantások egyetlen középpontjának. Mostanáig 
csupán a tánckarokban szerepelt, ahol gyakran 
az égi rendszer dicsőséges elmélete szerint a 
hemzsegő csillagok állását ábrázolták, sokan cso­
portosulva. Ezúttal már, amikor végig lejtett a 
tánctanulás fokain és be volt írva az cdilisek 
lajstromába, kedvére táncolhatott minden alak­
zatot. A köd foltok zavaros tömegéből csillag 
rangjára emelkedett.

Szive dobogott kebelében, mint egy pacsir­
táé, ha a madarász kezében van, mikor elin­
dult. hogy Labco gazdag lakába eljusson. Ün­
neplő ruháit és ékszereit kendőben vitte magá­
val, melynek négy csücske össze volt bogozva. 
Neki még nem vala joga táncosnői öltözetben 
járni a város utcáin.

Gazdagabb társnői maguk mögött vitették 
ezt a málhát valamilyen kisérő frigiai vagy trák 
nővel. Ámde a kis Noniáuak még nem volt kí­
sérője. Mikor elhaladt a város védőjének, Vé­
nusznak szobra előtt, néhány másodpercre meg­
állóit és megcsókolta lába hüvelykujját, imádata 
jeléül. Az istennő mosolygott és a fekete, összc-

kozható, ha van fejlett ipar is, mely nagyobb 
fogyasztásra képes. Magyarországnak tehát föl­
tétlenül szüksége van a külön vámterületre és 
pedig nem csupán azért, mert a magyar mező- 
gazdaság a legkevésbbé fejlett az egész konti­
nensen, hanem azért is, mert a közös vámterü­
let teljesen kiszolgáltatja Magyarország gazda­
ságát Ausztria önző érdekeinek. Ezt az osztrák 
gyarmatpolitikát kell tehát megtörni azoknak a 
jogoknak az érvényesülésével, melyeket az 1867. 
XII: t cikk biztosit a nemzetnek.

Mindennél veszedelmesebb az a gazdasági 
harc, mely az osztrák kizsákmányoló politika 
alapja s amely Magyarországnak a gyarmat sze­
repét szánja. Mert emögött az utóbbi harc mö­
gött az osztrák városok, a kereskedők, iparosok 
és gyárosok összes elemei állanak, fölvértezve 
a demokrácia intelligenciájával, tőke-erejével, 
gyáriparával és kapzsiságával.

Ez a harc a jövő politikája; illetőleg azé a 
politikai párté a jövő, mely evvel a harccal fog 
hozzá Magyarország regenerálásához. És ebben 
az ujjáteremtő hadjáratban, amelyben bizonyára 
lesznek vereségek is, a magyar parlament csak 
úgy nyerheti meg a döntő csatát, ha — mint 
egykor Antaeus — minden bukás után uj erőt 
kap az anyaföldtől, a ma még jogfosztott milli­
ók tömegétől. Ezért van szükség a népparla­
mentre, a „tízmilliónyi súlyú talpkőre“, melyre 
föl lehessen építeni a „históriai eredeténél fogva 
szorosan demokratikus alkotmányt“, — ahogy 
azt Széchenyi, Kossuth és Deák megkísértették.

Es az a párt, amely becsületesen 
megcsinálja az általános, egyenlő és 
titkos választójogot, évtizedekre 
biztosítja — nemcsak a tulajdon 
ural m át, hanem a nemzet egészséges 
fejlődését i s.

HÍREK.
Kitüntetés. A király a jótékonyság terén 

szerzett érdemei elismeréséül Piukovich Fereuc- 
nének a koronás arany érdemkeresztet adomá­
nyozta. Ezt a hirt hozza a hivatalos lap tegnapi 
száma s ez a hir városszerte igaz, osztatlan 
örömet kelt. Mert ha van érdem, mely királyi 
elismerésre méltó, Piukovich Fcrcncné urhölgy, 
mint az újvidéki nő egylet elnöke, clévülhetlen 
igaz érdemeket szerzett. Hisz köztudomású évek

szorított hajfonatai, melyek arcát keretbe fog­
lalták, eszébe juttatták a kis táncosnőnek a 
szintén fekete, tömött és a naptól megérlelt sző­
lőfürtöket, ott a Vezúv hegy oldalában.

Az ünnepség már megkezdődött, mikor Nő­
ni a megérkezett a kereskedőhöz. A szobából, 
ahová bevezették, mindent láthatott, mi történik 
a nagy teremben. A körevetek és az asztalok 
már cl voltak helyezve félkörben az emelvény 
körül, ahol a citerás nők az első akkordokat ját­
szották. Mind nagyon ügyesen valáuak kiválo­
gatva ezek az énekesnők, ritka tökéletességű 
termetük volt. Könnyű öltözék takarta testüket, 
de csak hónaljig, szabadon hagyván a játék 
élénk mozgása kedvéért gömbölyű szép karju­
kat és a hattyú-nyak havát. A vendégek azon­
ban a pompás lakoma élvezetétől elfoglalva alig 
emelték reájok tekintetüket. Nemsokára ezután, 
mikor a serlegeket már többször ürítették és 
újra megtöltötték, a pillantások kezdték őket 
szemügyre venni.

Azután a leányok ugyanarra az éles hangú 
jelre mind egyszerre kezdték a pajzán dalokat 
énekelni.

Hangjuk régre a szenvedélynek egyetlen 
tomboló kiáltásává alakult át. Karjuk hevesen 
rázkódott a citerák megfeszült húrjainak esze­
veszett rezgése közben. A vendégek, kezükre 
támaszkodva, hosszas tetszésnyilvánításukkal

___ ____ 1910^ augusztus 20.
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hosszú sora óta, hogy nem volt Újvidéken, nem 
volt az országban közhumán, jótékony célú moz­
dulom, melynek élén nem ő fejtett volna igazi 
önfeláldozással, páratlan Ugybuzgalommal és 
lankadást nem ismerő kitartással párosult, si­
kerteljes munkásságot. Közismert szerénysége 
nem engedi nagyszámú érdemeinek felsorolását, 
de a város összlakosságának egybehangzó jó 
kívánságai elöl nem zárkózhatik el: Isten éltesse 
soká a szegények jószivti őrangyalát!

Meghívó. Szeretett királyunk 1. Ferenc Jó­
zsef ő felsége 80. születésnapja alkalmából az 
l jvidéki Polgári Céllövész-Egyesület szombaton, 
1910. évi augusztus 20-án, Szt. István király 
napján saját helyiségeiben P a r k-U n u c p é 11 y 
rendez, egybekötve nagy katonai hangverseny­
nyel, királylövészettel, óriási léggömb felszállá­
sával, konfetti- és szerpentin csatározással, sza­
valattal kisért élőképekkel és nagy briliáns 
tűzijátékkal, melyre a t. egyleti tagok család­
jaikkal együtt, valamint Újvidék és a környék 
u. é. közönsége tisztelettel meghivatnak. Pénz­
tárnyitás 4 órakor, kezdete 5 órakor. Este 
táncf'üzérke. Belépti-dij: személyenkint 1 korona. 
Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély másnap, 
vasárnap augusztus 21-én tartatik meg. A lö­
vész-bizottság.

Nyilvános gyűjtés jótékony célra. Az „Új­
vidéki Gyermekbarátok Egylete“ f. évi augusz­
tus 20-án Szt. István napján nyilvános gyűjtést 
rendez. Az egyesület, amely céljának megfele­
lően tavaly is 100 szegény iskolás gyermeket 
látott el téli ruhával a város közönségének nagy­
lelkű adományaiból, a legnagyobb köszönettel 
fogad bármilyen csekély adományt is.

Az Újvidéki Dalárda tudvalevőleg elhatározta, 
hogy résztvesz az apatini dalárdának e hó 20-an 
ötvenéves jubileuma alkalmával tartandó dal­
versenyeken. Derék daláraink a pénteki hajóval 
e hó 19-én utaztak Apatinba s reméljük, hogy 
jó hanganyaggal rendelkezve, jól begyakorlott 
énekeik szabatos előadásával nemcsak tetszést 
aratnak, de versenydijban is fognak részesülni.

Tanulmányi kirándulás. Az újvidéki áll. 
polg. fiúiskola tanulói a minisztertől nyert en­
gedély alapján f. szept. 6—-11-ig tanulmányi 
kirándulást tesznek a Magastátrába.

Himenhir. Ifj. Liitzc Rezső e hó 14-én 
esküdött meg Wagner Tinka urleanynyal Vcr- 
bászról. — Dr. F riedma n n Oszkár győri

biztatták a leányokat, akiknek hófehér nyakuk 
lihegett a gyönyörűségtől. Labeo jelt adott és 
bevezették a fiatal fiukat, akiknek a bibáziszt 
kellett táncolniok.

Ez a gyakorlat hajdan a spártaiaknál nagy 
becsben volt. Általa kényszeritették az ifjakat, 
hogy izmaik tökéletes hajlékonyságát meg­
tartsák.

Pompejiben a legraflináltább szórakozás lett 
belőle. Nem lehetett meg olyan gazdag, fényes 
ünnepség anélkül, hogy a bibáziszt táncoló gö­
rögök meg nem jelentek volna, rozsafüzei rel 
ékesítve.

Akkor este kilencen voltak. Dús hajzatuk 
felcsatolva, tunikájuk rövid és aranyszegélyes, 
mint a fiatal leányoké. Arcukon az országuk 
egének édessége. De kevesbbé lehetett nug 
Ítélni az első szempillantásra, mert alig utók a 
dobogóra, megfordultak es elefántcsont sima­
sága lábszárukat hátrafelé kihalva detokukat 
sarkukkal verdestél;.

Nemsokára vércseppecskék serkedtek ki. Én­
ben először adván jelt a tapsra, a csodálat 
szavait kiáitá feléjük, ösztönzé őket. hogy míg 
inkább ostorozzák magukat: egyszerre nem le­
hetett mást látni, mint a pirosító ver csillogását 
a fehér bőrön, csak a folyvást gyorsabban föl­
le mozgatott ideges lábikrák verdesését, mialatt 
a bokák sohasem tévesztve cl a célt, visszapat-

Általános
igazság hogy az emberek

egyenlő
véleményre jutnak, ha

közvetlen
tapasztalataik egyenlők. Szerte az 
egész országban

községenként!
tapasztalatok bizonyítják immár, 
hogy százával és ezrevel keresik
fel az újvidéki ártézi gyógyfürdőt,
melynek vize nem

titkos,
hanem valódi és mégis csodás ha­
tású és könnyűvé teszi a

választást,
hogy pénzünket külföldre vigyük-e, 

vagy .

követeljük
a szenvedő betegtől, e hazájában, 
Újvidéken, keressen betegségére 
enyhületet.

E fürdő jótékony hatása min­
denkire, tehát a

nőkre is kiterjed.

I

ügyvéd jegyet váltott Kertész Mór kereskedő 
kedves leányával, Margitkával.

Lövészet. A polg. lövöldében múlt vasárnap 
megtartott lövészeten dijat nyert, még pedig 
mély lövésért: Stoy V., Burmann S., Lobenstein 
K., iij. Zanbauer Ág.; találó lövésért: Stoy V. 
17/39, Burmanu S. 9/20 és Witz F. 8/17. — E 
hó 20., 21. és 28-án királylövészet lesz, 
még pedig a 10 körű céllapokra 200 m. távolba.

Anyakönyvi hir. Az újvidéki anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 12 —19-ig bejelentett születések 
17, még pedig 13 fiú, 4 leány; meghalt: 5.

Kitüntetés. A király Popp György minisz­
teri tanácsos zombori pénzügyigazgatónak-nyu- 
galomba vonulása alkalmából, sok évi sikeres 
és buzgó szolgálatának elismeréséül a Lipót. 
rend lovagkereszrjét adományozta.

Uj pénzügyigazgató. A király Fodor Mi­
hály pénzügyi tanácsost zombori pénzügyigazga- 
tóvá nevezte ki. A pénz- és adóügy terén kiváló 
szaktekintélynek ismert uj pénzügyigazgató ki- 
neveztetése megyeszerte megnyugvást, igaz örö­
met kelt.

Jubileum. Vojnich Dániel, Baja város köz­
szeretetben és tiszteletben álló apátplébánosa e 
hó 16-án ünnepelte lelkészi működésének 30-ik 
évfordulóját s ez alkalommal igen sokan keres­
ték fel a népszerű apátot szerencsekivánataikkal.

A cirkuszlátogató közönség bizonyára öröm­
mel veszi a hirt, hogy Henry cirkusza, mely 
most rendkívül nagy sikerrel játszik Budapesten, 
a jövő héten, szerdán Újvidékre jön s itt tart 
nehány előadást.

A szabadka-bajai vonal elsőrangusitása cél­
jából e hó 16-án történt meg a műtanrendőri 
bejárás Vigyázó László vasúti és hajózási fő­
felügyelő min. kiküldött elnöklete alatt.

Furcsa kérelem. A. G. Hermann brémai ke­
reskedelmi utazó a szabadkai rendőrséghez le­
velet intézett, mely szerint olvasta egy brémai 
újságban, hogy Szabadkán lebontották Szoukop 
János korcsmáját s annak pincéjében több hul­
lát találtak. Minthogy az ő dédapja, egy igen 
gazdag marhakereskedő 82 év előtt Szabadka 
környékén eltűnt s valószínűleg meggyilkolták, 
kéri a rendőrséget, hogy nyomozzon és értesítse 
az eredményről, ö nem lesz hálátlan. A szabad­
kai rendőrség ezt a mindenesetre igen különös 
levelet egyszerűen irattárba helyezte, mert Szou­
kop korcsmáját nem most bontották le amikor

tautak, ahogyan a labda szokott, az ifjaknak 
tölsértett busáról.

Aztán egyik a másik után eltűnt, bevezet­
ték őket a szomszéd terembe, hogy pihenjenek.

Most került sor a táncosnőkre. Utasításuk 
volt, hogy leleményesek, ügyesek legyenek es 
válasszák ki végtelenül változatos jelmezeik és 
tánclépéseik közül azokat, melyek leginkább 
tudják kielégíteni Labeo meghívott vendégeit. 
Egy fiatal nö jelent meg tüstént, aki bemutatta 
az ión táncot: karjai lefúggő gyűrűkkel voltak 
megrakva és gyönyörű termetének vonalai elő­
tűntek a hosszú köpönyeg alól, mely zöldes 
volt és átlátszó, mint a tenger hullámai.

Az ügyes táncosnő csípőjének és hajlékony 
vállalnak minden mozdulatára megváltoztatta 
helyzetét a lepel és körülötte testéhez simuló 
hullámokat alkotott. Majd egészen eltakarta, 
majd csupán homlokát hagyta födctlen mint 
egy roppant nagy fénylő hullám. Es a zöldes, 
átlátszó szövetnek redői folyton kinyíltak, ismét 
becsukódtak végtelenül szép testének kagylója 
felett, mintha azt nem bírnák hatalmukba ejteni.

Nyomában másik nő jelent meg. Minden 
egyéb ékesség helyett áttetsző tunikát viselt oly 
lenge szövetből készítve, hogy pókhálónak vagy 
csupán levegőből szövött lepelnek lett volna 
szabad mondani. Kicsi szőke volt, rövidre nyí­
rott haja mint bürök virág-csomók érintették
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lebontották, akkor sem találtak semmiféle csont­
vázakat s mert Szoukop János 82 év előtt még 
nem is volt Szabadkán, hanem Csehországban élt.

Szent-lstván ünnep a Városi Fürdőben. Amint 
már jeleztük, augusztus 20-án Szent-lstván nap­
ján, a Városi Artézi fürdő nagy ünnepségek ke­
retében, délután 5—este 7 óráig katonai nagy 
zenekari térzene lesz, este 1/28-tól 11 óráig pé­
tiig a fürdő előtti remek parkban, válogatott mű­
sor között egyúttal nagy katonai hangverseny 
is lesz. Az esti hangverseny belépő dija csak 
20 krajcár. A hangverseny rossz idő esetén 
másnap lesz megtartva.

Öngyilkosság. Nagy János 27-éves nős, te- 
merini napszámos szerdán délelőtt a vasúti hid 
feletti füzesben felakasztotta magát és mire rá­
akadtak, halva volt. Az öngyilkosság oka isme­
retlen.

Justh alapítványa. Justh Gyula, az orsz. füg­
getlenségi és 48-as párt vezére tudvalevőleg 
10.000 kor. alapítványt tett, melynek kamatait 
felsőbb leányiskolába járó makói leányoknak 
szánta. Az alapítvány első esztendei kamatait, 
bOO koronát most osztották szét s 30 pályázó 
közül Varga Hona, a szabadkai tanitónőképző 
másodéves növendékének juttatták.

Számos magas kitüntetésben részesülnek 
évek óta Maggi készítményei. Minden nagyobb 
kiállításon, összesen nem kevesebb mint 13 
államdijat, 9 nagydijat, 67 aranyérmet, 21 tisz­
teletdijat stb. nyertek el. Több világkiállításon 
a cég versenyen kivid vett részt, mert alapítója 
Maggi mint jurytag szerepelt, igy például 1889. 
és 1900-ban Párisban.

Jogi vizsgákra való készülés megkönnyítése.
Dr. Dobó jogi szemináriuma Kolozsvárt azok 
érdekében, akik jogi vizsgáikat szeptember hó­
napban, avagy esetleg később akarják letenni, 
de Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak rövid ideig 
tartózkodhatnak, tankönyveket helyettesitő s az 
összes szigorlati kérdéseket felölelő jegyzeteit 
már most kikölcsönzi, az illetőket szigorlatuk 
előtt pár napi rekapituláló kurzuson előkészíti 
s végül többszöri próbaszigorlaton az egész 
anyagból kikérdezi Aki jogvégzett, azt három 
hónap alatt doktorátushoz juttatja az intézet, 
mely a kolozsvári összes jogi vizsgákra elő­
készít. Tanrendszerét és működését ismertető 
könyvét „Tájékoztató a jogi szemináriumról“ 
díjmentesen megküldi.

.......... " 1  ............—  ......... .. 1,1 -■ ■—
halántékát, melyet keskeny sárga szalag övezett, 
hasonlóan a törékeny arany karikához. Csintalan 
játéka Ariadne és Bacchus történetét utánozta. 
Mozgékony alakja felváltva érzékitette meg a 
szerelmesek csinyjeit. Taglejtései merészen vagy 
ellágyulva ki tudták fejezni a vágynak tüzét és 
a lemondásnak végső édességét. Átlászó tuni­
kája alatt hegyes növény-levelekből fűzött szé­
les övét viselt. Egyszer nőnek, máskor ifjúnak 
tűnt fel, mint egy Hermafrodita, rövid hajával, 
kékre festett szempilláival, szép ívben hajló aj­
kainak érzékcsiklandó igézetével.

Azután táncosnői csoportok következtek, mely­
ek összhangzóan fokozódó színárnyalatba voltak 
öltözve, zöld, sárga, naranesszin, ibolya, indigó­
kék és bíbor ruhába, olyan sorrendben, ahogyan 
a szivárvány kápráztató színképét alakították 
kanyarodásaik közben. Egymás körül keringtek, 
forogtak, alig érintve aközben ujjaik hegyét. 
Mindnyájan oly módon szabályozták tánclejté- 
süket, hogy testük szépségét sejtetni engedjék, 
anélkül hogy teljesan látta volna valaki.

Eddig még Nonia nem mutatkozott. Mivel ő 
volt a legfiatalabb, utoljára tartogatták. Neki 
kellett befejeznie a tivornyát, avval hogy a 
bacchans nők érzékcsiklandó mámorát ábrázolja. 
Lenszőke hajára repkény-fűzért rakott, melyben 
még csillogtak a gömböcskék. Karcsú, meztelen 
teste selyem lepelbe volt takarva, melynek egyik 
oldala azúrkék volt, a másik halványrózsaszin.

Határőr

A háziasszony gyönyörűsége, ha a valódi 
Eisenstüdter-féle pasztával mázolt parkettjére 
tekint. A „Mollin“ paszta minden nagyobb 
festék- és füszerkereskedésben kapható. Egye­
düli gyártója Eisenstädter Testvérek Bécsben, 
IV/1. Ügyeljen a védjegyre, amely egy páncé­
los lovagot ábrázol s amely minden dobozon 
látható.

Braun Eduard előnyösen ismert hirdetési 
irodáját, mely a világ összes hírlapjai részére 
vesz fel hirdetéseket, Budapest VI. Révay u 1 
a Foncicre-palotába helyezte át.

„A ml nótáink“. Révfy Géza, újvidéki kö­
rökben is előnyösen ismert temesvári áll. ttók. 
tanár, ismert zeneszerző e címmel bocsátja közre 
10 eredeti népdalát, volt növendékeinek ajánlva. 
A dalok Borsodi László, Gárdonyi Géza, Molnár 
Kálmán, Novák Lajos, dr. Szászy István szöve­
geire vannak írva, ónekhangra, könnyű — ének 
nélkül is játszható — zongorakisérettel. A gyűj­
temény ára 2-50 k. s november hóban jelen 
meg. Szerzőnél lehet előfizetni Temesvárott, ki 
6 gyűjtött előf. után 1 tpldnyt ad.

A kecskeméti reform, jogakadémián az 
1910/911. tanév első felére a beigtatások és az 
előadó tanároknál foganatosítandó beiratások, űgy- 
szintén a tanév kezdetére tartozó vizsgálatok 
szeptember 1 — 15-ig; az utólagos kollokviumok 
pedig szeptember 1 —7-ig tartatnak. A tanév 
ünnepélyes megnyitása szept. 15-én, az akadé­
miai előadások 16-án veszik kezdetűket; ezentúl 
a joghallgatók felvétele csak folyamodás utján, 
a késedelem alapos okának igazolása mellett 
történhetik; az utólagos felvételre október 14-ig 
az igazgató tanács elnöke adhat engedélyt. Az 
akadémián fizetendő iskolai dijak a következők: 
beigtatási dij címén az egész tanévre 8 korona, 
könyvtárdij és az országos tanári nyugdíjalap 
javára 12 korona nyugdijjárulék, a joghallgatók 
segítő és önképző egyesülete javára pedig félé­
venként 5 korona tagdíj szedetik. A félévi tan­
díj 30 korona, egész évi 60 korona. A félévi 
tandijat és a beigtatási dijat az egyházkerület 
határozata értelmében a tanfolyam-mentes vagy 
más tanintézetben végzett vizsgázók is minden 
egyes vizsga után lefizetni tartoznak; pót- vagy 
ismétlő vizsgák alkalmával azonban ezen dijak 
újabb megfizetésére nem köteleztetnek. A vizsga­
dijak rendes hallgatók részére: alapvizsga dij 24

Kezeiben két csattogó érckorongot tartott. Mez­
telen lábait csupán vörös szinti szalagok díszí­
tették, melyek bokái körül röpdüstek és mintegy 
ecsetvonással aláhúzták alabastrom szépségű lá­
bainak finomul mintázott szárait.

Mikor a kis táncosnő rálépett a dobogóra, 
Labeo vendégei a megelégedettség moraját hal­
latták. Némelyikük cinikus szavakkal üdvözölte 
megjelenését, de Nonia nem zavarodott meg. A 
művészi szent ttiz megihlette. Elfelejtő, hogy most 
első izben leplezi le magát ilyen magánosán az 
emberek vizsgáló tekintete előtt. Egyszerre hul­
lámvonalban kezdett forogni előlről-hátra, jobb­
ról balra, fémkorongjai feje fölött csapkodtak, 
ragyogó körvonalakat Írtak le a levegőben. Né­
melykor cgy-egy rikítóbb ütés hátra hajló tör­
zsének hevesebb mozgását jelentette nyers mó­
don. Aztán az érckorongok hirtelen visszfénye 
mindenütt megvilágította termetét.

Majd messzire dobta magától a rezgő ko­
rongokat, hogy selyem leplével játsszék, mely 
beburkolta. Hajladozó karjai egy-egy pillanatra 
eltűntek a lepel alatt, mely most halvány rózsa­
színben, majd azúrkékben tündökölt és szorosan 
körülölelte alakját. Akkor a kereveteken heve­
rő emberek fölemelkedtek, még jobban köve­
telték a bacchans táncot, úgy amint ők az Is­
ten ünnepein táncolni szokták. Es Nonia lassan- 
lassan leleplezte magát.

Hanem azonnal hosszú fályolt göngyölgetett

kor., pótvizsga-dij 12 kor., államvizsga-dij 40 
kor., pótvizsga-dij 20 kor. Tanfolyammentes vagy 
más tanintézetben végzett vizsgázók úgy az alap-, 
mint az államvizsgák alkalmával 56 kor., pót 
vizsgák alkalmával 28 kor. vizsgadíjat fizetnek. 
Tápintézeti dij havonkint 22 kor. Tápintézeti 
ösztöndíj iránti kérvények a jogakadémiai igaz­
gatósághoz augusztus hó 25-ig nyújtandók be.

Az igazgatóság.

Hasznos tudnivalók. Az orvostudomány ta­
nítja, hogy az egészséges emberi szervezetnek 
naponkint egy liter vízre van italul szüksége. 
Ez a viz szolgál ugyanis a bevett ételek migitó- 
szeréül. E nélkül ugyanis a szervezet a mege­
mésztett táplálékokat hasznosan feldolgozni nem 
tudja. Minthogy azonban a táplálékokkal a gyo­
morba minden esetben igen sok és különböző 
betegség csirája is bejut, fontos, hogy italul 
olyan víz használtassák, mely baktériummentes 
legyen, tehát azon csirákat ne szaporítsa, más­
részt a táplálékokkal bevett baktériumokat a 
gyomornak megölni segítse s végül, hogy a víz 
a gyomrot ne rontsa. Be van igazolva, hogy 
ilyen célokra a

MOHAI ÁGNES-VIZ
végtelenül alkalmas, mert teljesen baktérium- 
mentes. Másodszor, mintsogy szénsavat tartal­
maz, a baktériumok mérgező hatását lerontja.. És 
végül, minthogy a gyomrot alkalmasan izgatja, 
egyrészt étvágyat csinál, másrészt bőséges el­
választását okozza azon gyomornedveknek, ame­
lyek azon kártékony baktériumokat megölik. A 
mohai ÁGNES-víz fogyasztását különben is ősz- 
szel és tavasszal kiváltképpen lehet ajánlani. 
Ekkorra ugyanis a téli nehéz táplálkozás után 
a gyomor nagyon is megkívánja a gyomorjavi- 
tót. Másrészt ekkorra esik a legtöbb fertőző be­
tegség, a mitől a mohai ÁGNES-forrás a gyer­
meket és felnőttet biztosan megóvja. Gyerme­
keknél ilyenkor mutatkoznak az angolkór tünetei, 
a melyeket a mohai ÁGNES-víz mésztartalmá- 
nél fogva megszüntet s végül tavaszra esik a 
legtöbb szülés, tehát ilyenkor van a legtöbb 
szoptató uszony is, a kiknek a mohai ÁGNES- 
forrás fogyasztása azért fontos, mert ez a viz 
a tejelválasztást nagyban fokozza. Háztartások 
számára nagy üvegekben a mohai ÁHNES-forrás 
különösen olcsón kapható. 4 - 5

balkarjára és látni lehetett fölemelkedni fiatalos 
kebelét, melylyet a táncnak zabolátlanul ringó 
mozgásai alig-alig rezegtettek meg. Mindegyik 
fordulatra, melylyel a kis táncosnő maga körül 
keringett, a karjához kötött fátyol jobban-job- 
ban összegöngyölödött és karcsú testéből kevés­
sel több és több látszott.

Valóban csoda volt, ez a bimbójában levő 
emberi test, csodája a kellemnek és a szép­
ségnek.

A fátyol most földagadva és magasan le­
begve szabadon röpült oldala körül, semmi sem 
takarta meztelenségét, semmi, csupán a bacchusi 
őrület eszeveszett forgataga, mely egyszerre 
szétszórta a test tagjain a mohón odatapadt te­
kinteteket és magával ragadta. Azalatt Labeo 
hirtelen esattantott tenyerével és Nonia tüstént 
megállt.

Mozdulatlanul maradt, fátyolét lábaihoz ma­
ga elé vonta. Koronájának gömböcskéi kicsé- 
pelödtek, hajzatának kibomlott selymes göndör 
fürtjei vállaira omlottak, mint learatott kalászok.

Labeónak újabb jeladására, leszállt a terem­
be és mikor ismét behivatták az ifjakat, az éne­
kes nőket és a rövid hajú táncosnőt is, aki 
Ariadne szerelmét ábrázolta, a tivornya hajnalig 
tartott és a rózsák bomladozó szirmai a serle­
gekbe hullottuk

Franciából.

___________ _____ 1910. augusztus 20.
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^lp A MAGG| fele húsleves-kocka, darabja 5 f. I tányér (V, liter) leveshez. ^
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főleg húslevessel készített: dara-, rizs-, metélt-, tapioka-leves, stb. 

előállítására szolgál, továbbá mártásokhoz és főzelékhez; ez
Csak a MAGGI névvel és a keresztcsillag védjegygyei valódi!

a legjobb!

A természetes Ferenc József kescriivíz már
kis adagokban használva is biztosan és fájda­
lom nélkül hat. Szemben a legtöbb vásári mó­
don feldicsért s külsőleg bármily tetszetős has­
hajtó-készítményekkel sem a beleket nem iz 
gatja, sem általános rosszullétet nem okoz!

A valódi Ferenc József-gyógyvíz ideális 
„természetes“ tisztitó hatásánál fogva még el­
gyengült emésztő szerveknél is alkalmazható, 
ami más hashajtószereknél tilos. Angolország 
legjelentékenyebb orvostudományi szaklapja, a 
„Lancet“ ezért a következőkben mondja el 
Ítéletét:

„A Ferenc József-keserüvíz nagy értékű ter­
mészetes ásványvíz, mely nagy figyelmet és ki­
terjedt alkalmazást érdemel“.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.
Politikai főmunkatárs dr. Medvetzky Imre. 

Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Hirdetések.

a piacon
(Wagner testvérek házában)

f. ó. november hó 1-töl bérbe adandó.
Bővebbet a háztulajdonos: Wagner testvé­

reknél ugyanott. 1—3

13191/1910. tkvi szám.

Árverési hirdetmény.
A titeli kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a magyar taka­
rékpénztárak központi jelzálogbankja mint rész­
vénytársaság budapesti cég végrehajtatnak, 
.Jankóv Sándor és neje született Popov Vera 
zsablyai lakós végrehajtást szenvedett elleni 108 
korona 32 fillér tőke. és járulékai iránt folyta­
tott végrehajtási ügyében az újvidéki királyi 
törvényszék és a titeli kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság területén, a zsablyai 79. 
számú betétben 1., A kereszt 2 sor 7666/2 
hrszám alatti szántó a Martincze dűlőben 1 hold 
384 négyszögöl területtel 446 korona kikiáltási 
árban

2., az A kereszt 3 sorszám 4276 hrszám 
alatti 1 hold 356 négyszögöl területű szántó a 
Sevár dűlőben 439 korona becsáron nyilvános 
árverés utján el fog adatni.

Határnapul: 1910. évi szeptember hó 2-ik 
napjának d. e. 9 órája Zsablya község házához 
kitüzetik oly hozzáadással, hogy az ingatlan 
ezen határnapon a becsáron alul is el fog a- 
datni. —

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 20 % -át 
venni szándékozók készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 188Í. évi 3333. sz. J M. 11. 8. 
§-ában kijelölt óvadékkepes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. 
t. ez. 170. §-a alapján a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni kötelesek.

A kir. kincstár, valamint az 1889. évi XXX. 
t. c. 10. §ának második bekezdése alapján 
adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított

és Budapesten székelő részvénytársaságok és 
szövetkezetek, valamint az 1898. évi XXIII. t. 
c. alapján alakult központi hitelszövetkezet bá­
natpénzt letenni nem kötelesek. —

Köteles a vevő, ha magasabb ígéretet tett a 
beesárnál, az 1908. évi XLI. t. c. 21. §-a ér­
telmében a letett bánatpénzt Ígéretének megfe­
lelően 20 % -ra kiegészíteni, ellenkező esetben 
Ígérete figyelmen kívül marad s az árverésben, 
mely haladéktalanul folytattatik, részt nem vehet.

Az elárverezendő ingatlanok a kikiáltási ár 
két harmadánál alacs* nyabb áron el nem 
adatnak.

Kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság Titelen, 
1910. évi julius hó 2-ik napján.

Dr. Wagner Károly, s. k.
kir. albiró.

A kúgyhajtó és hugysavoldó 
vizek királya, kór- és dús 
litkiea-tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és h%agfeajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, cshzos bántal- 
maknál; tevábbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
Igazgatóéig: Budapest, !V. Ferenci József-rakpart 22.

EPERJES

Szent JstVán ünnep
a fürdőben.

Augusztus 120-án,

szombaton délután 5-7 óráig

nagy
katonai zenekari 

térzene,
(szabad bemenettel).

Este '1,8—1! órá g 
swr nagy ^

j
Ullj

Esti Méptiöij csak 20 kr.
Rossz idő esetén másnap lesz a hang­

verseny megtartva.

fButorvevőfi!
Szives figyelmüket felhívjuk a

Hungária kiviteli tömörfa but°rgyár

Schönberger és Léderer
----------1 gyártmányaira |--------—

u J V i í) É K a gázgyárral szemben.

11 r • bútorok: csakis első rendű szarazfaból készülnek.Hungária
II e» bútorok: szolidan, Ízlésesen és finoman vaunak kidolgozva.Hungária
I« r bútorok: ennekfolytán nem viselik magukon a tömeggyártás bé-IlUngailíl íyegvt. hanem szépek és tartósak.
,, r • bútorok: olcsónk, mert nem kell értük sem fuvart sem csonmgo-HUllgaria ifisj költséget fizetni mint a távollevő gyárakból érkező bútorok­

nál és nem rongálódnak a szállítás alatt.
-. r • bútort' minden vevő az eredeti gyári áron kaphat.Hungária , .......... . ,

Schönberger Lipót és Fia újonnan berendezett es uj választékkal 
felszerelt lm torkereskedésében mint a

Hungária kivi,eli töm6rfa butor8y,,r
Schönberger és Léderer cég helyi lerakatánál

Újvidék, Kossuth Lajos utca 7. sz.

ivwwvvwvvvvvwvwwvwwwwwvi



11

1

81

I
iI

& I

-‘-Vs,

1910. augusztus 20t á r o r

Az Impress utca 
53. számú ház, 
mely nagy kert 
bői és udvarból 
ill, előnyös fel 
tételek mellett

r ^ ' r i r i r i rí rí rí m rí rí rí rí rí rí rii
k.j u n ki k á u>i;ui4.kiiilki kiju' k j i2

____________

lEHEm
HA VALÓDI '-'*N

PALMA KAÜC5ÜK

szabad:kézből eladó.
nyújt Nagy András. Újvidék, Attila 

utca 16. szám alatt. 2—3
Bővebbet Tempel

gépírói, könyvviteli es 
gyorsíróiBerger Rizzi

szakiskolát nyitott,
SAROK

VAN CIPŐJÉN

1 ° *11 «B*
1 kipróbAini !

m :
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Minden nő szeret
hatalmának, vagyis szépségének fenntartására ál­
dozni és helyesen teszi, hiszen azért nő, hogy szép 
legyen. Az elcsúfító vörös orr, szeplő, májfolt, mit­
esszer. pattanás, ráncok, foltok, minden arctisztáta- 
lanság és borhiány eltávolítása kötelessége a nő­
nek, vétek volna rut arccal élni, ha van megbíz­
ható tökéletes szer. mely szépséget teremt, Általá­
ban a jegjobban szeretik a Kriegner-lélc szépitö- 
szereket és pedig az 5 10
* lrnpin Vann] mely 2 :l nap alatt minden szép­
ít Aüoiu U Cili, séghiányt gyökeresen eltüntet, tel­
jesen ártalmatlan, fehérít, tutit, simít és szépít,

Ara 2 korona, 
kellemes, tartós és üdítő.

Ara 1 korona, 
védi tt hört a nap és szél befolyá­
sa, valamint nrctisztál lanságok el- 

Ára 1 korona, 
a szereket használja, annak nem

Ákácia-s 
Aiácia-Pfer
len.

Aki ezeket
kell vénüléstől tartania, szépségének hatalmát meg­
tartja a legmagasabb korig. Kaphatók az összes 
gyógy! árak ban. Postai szétküldés naponta.

KRIEGNER gyógyszertár
BUDAPEST, Kalvin-tér. (Baross-

VVWVWWWWWW

mely minden hó 1-én és 15-én kezdi az illető 
tanfolyamot, még pedig szigorúan szakképzett,

lelkiismeretes és célszerű vezetés mellett.

A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitelé 

és gyorsírásé 4 hónapig tart. Oktatás nyerhető 
a német nyelvben is.

jDij a,lr: tt gépírás egész tanf. 20 kor., 
könyvviteli 12 kor., gyorsírói 10 kor., a német 
nyelvi 8 kor. havonkint.

Bővebb felvilágosítás és jelentkezés Hán- 
utca 5. szám.

Guttmann eredeti szab.

C^zoba-klozettjei

•forrás. Scénstmlü«, diltetikus, 
nditi asztali ital. - Elősegíti 
az emésztést és anyagcserét.

Legtelltettebb gyógyforrá». -
Indikálva: idült gyomorliurut- 

rtékrckcdésnél. Brigjtt- 
féle vesebajnál, lépdaganat- 
nál, máj bajoknál, sárgaságnál 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurntos bántalmalnál.
* maga namében a leggazda­
gabb tartalmú gyégylarráe leg­
erélyesebb hatáseal. Föképen 
Indikálva: Idült bélhurutnál, 
obstipatiónál, epekőnél, elhir.ási 
bajiamnál, csúzuál és cukor-1 
betegségnél. 1

Nagybani raktár Magyarországra: Hoffmann 
József, Budapest, V. Báthory-u 8

1 rí rí rii rí- rí r:i •r.i nr,i rí fM r. 1 rí r.1 rí n ríj
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feltétlenül szagtalanok

különböző bútorainkban
a legjobbak!!

Valódiak csak mellékelt 
védőjegygyel.

Óvás értéktelen utánzatok ellen!
- EREDETI ÁRON KAPHATÓ CSAK - -

GROSZ és KRAUSZNÁL, ÚJVIDÉK.
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26—26

Kristály forrásásványvíz
étvágyat javít, gyomorrontást megakadályoz. 
Több mint ezer orvos ajánlja. Kapható minden 
fűszer- és csemegeüzletben, jobb vendéglőben 

és kávéházakban.

Főraktár: Bauer Gyula cégnél, Újvidék.

Szt. Lukácsfürdő Kutvállalat 
Részv.-T. Budapest (Buda.)

Főraktárak : Horvátország és Szlavónia részére: 
Mitrovica: Velimir Radak i Sin.
Yinkovce: Karl Grünfeld.
Yukovár: Eduard Bier i Sin.
Bred a. S.: Markó Drucker.
Eszék: Kraus & Neumann. 8—8
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iV Védjegy: „Horgouyí1

A Linmiení. Capsici cemp., 
a Horgony-Pain-Expeiler
egy régjónak biz* -nyúlt házi szer, mely már sok e\ 
óta legjobb bedórzsölúsnek bizonyult köszvénynól, 
...mu........... osuznal ".s meghűléseknél. ..................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk ós csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a Horgony“ ved jegy gyei 
os a R enter, cégjegyzéssel eilaiott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K —.80, K 1.40 és K 2.
• s úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
í)I. Richter gyegyszertara az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisnbethstrasse ő neu.
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ner Testvérek i
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LEGNAGYOBB ÉS LEG VÁLASZTÉKOSABB ^
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Benzin-, szivógáz-. 
nyersolaj-, göz-, petrolin- és 

világitógáz-

MOTOROK.
Benziníokoroobilok.

Nyomatott ..Natosevits“ tani

plewa is Társa
gép- és motorgyár

WIEN,
XVII. Wattgasse 78 -80

Sürgönyeim :

plewa, Wien-Hernals.
Kerületi képviselők kerestetnek.

Minden rendsierü és nagyságú

siteiMcéb

keverő- és gyuvógópek,
az összes sütőipari segédgépek, 

eszközök és

sütökemence-ariHatiirák.
tanítói részvénytársaság villanyéröre berendezett könyvnyomdájában Újvidéken.

,_____


